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Ενημερωτική εκδήλωση για το νέο LEADER 2023-2027 στο Μορφοβούνι Δήμου Λίμνης Πλαστήρα

Εκδήλωση ενημέρωσης και δημοσιότητας με τίτλο ΄΄LEADER ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ΄΄ 
διοργάνωσε στο Πολιτιστικό Κέντρο Μορφοβουνίου ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα και η ΑΝΚΑ.

Παρουσία του Δημάρχου και Αντιπρόεδρου της ΑΝ.ΚΑ Παναγιώτη Νάνου, ο Γενικός Διευθυντής 
Σακελλαρίου Ευάγγελος και ο Συντονιστής της ΟΤΔ Νταναβασίλης Παναγιώτης, παρουσιάσαν τις ευκαιρίες 
του νέου προγράμματος LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 με ιδιαίτερη εστίαση στις υποπαρεμβάσεις 
ενίσχυσης του τουριστικού προϊόντος.
 Στο τέλος ακολούθησε διάλογος και πλήθος ερωτήσεων από του επαγγελματίες του τουρισμού και 
άλλους ενδιαφερόμενους πολίτες.



Οινοποιοί της Καρδίτσας στη Δράμα: Ένα 3ημερο γεμάτο εμπειρίες, δικτύωση & έμπνευση στον δρόμο του κρασιού

Η ΑΝΚΑ Α.Ε., στα πλαίσια του Σχεδίου Διατοπικής 
Συνεργασίας LEADER – «Οργάνωση και προβολή του 
Οινοτουρισμού» οργάνωσε τριήμερη επίσκεψη 
οινοτουριστικής εμπειρίας και ανταλλαγής καλών 
πρακτικών στα κορυφαία οινοποιεία της Δράμας, 
ακολουθώντας τον Δρόμο Κρασιού του Διονύσου.
Το ταξίδι πραγματοποιήθηκε από 7 έως 9 Ιουλίου και 
συμμετείχαν οι οινοποιοί της Καρδίτσας: 

 Αφροδίτη Τούσια & Ανδρέας Κοντοζήσης 
(Kontozisis Wines)

 Γεώργιος Καραμήτρος & Ευαγγελία Σπανού 
(Winery Monsieur Nicolas)

Γεώργιος Λιάππας (Οινοποιείο - 
Αποσταγματοποιείο Λιάππα)

 Δήμητρα Καραβανά (Karavana’s Wines)
Θάνος Καραθάνος (Artisan Distillery “PÚRO 

Karathanos”)
συνοδευόμενοι από τους  Χρυσούλα Κυριακοπούλου, 
Οινολόγο & Δημοσιογράφο και Μάρα Σαμαρά, 
Σύμβουλο Επικοινωνίας.
Επικεφαλής της αποστολής ήταν ο Παναγιώτης 
Ντανοβασίλης, Συντονιστής ΟΤΔ LEADER της ΑΝ.ΚΑ 
Α.Ε. 

Οι παραγωγοί της Καρδίτσας είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν εμβληματικά 
οινοποιεία της Δράμας, να βιώσουν ξεναγήσεις, οινογνωσίες και ουσιαστικές 
συζητήσεις γύρω από τον οινοτουρισμό, τις ποικιλίες σταφυλιών, τις εξαγωγικές 
προοπτικές και τις δυνατότητες συνεργασίας.
Η αποστολή ξεναγήθηκε σε μερικά από τα πιο σημαντικά και επισκέψιμα οινοποιεία 
της περιοχής:
 Οινοποιείο Οινογένεσις
 Οινοποιείο Λαζαρίδη – Château Nico Lazaridi
 Κτήμα Παυλίδη
 Κτήμα Βίβλια Χώρα
 Κτήμα Τέχνη Οίνου
 Οίνωψ – Oenops Wines

Οι παραγωγοί της Καρδίτσας ανακάλυψαν την αμπελουργική περιοχή του Παγγαίου 
όρους, τόπου των διονυσιακών θιάσων, ανάμεσα σε καστανιές, οξιές, έλατα, 
σπήλαια και ποτάμια. Εκεί καλλιεργούνται οι ποικιλίες, Sauvignon Blanc, Ασύρτικο, 
Μαλαγουζιά, Chardonnay, Cabernet Sauvignon, Merlot, Semillon και Syrah. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στο blend Ασύρτικο - Sauvignon Blanc, που αποτελεί ισχυρό χαρτί 
για την απόκτηση ΠΟΠ Δράμας.
Οι παραγωγοί της Δράμας μοιράστηκαν τις αρχές οινοποίησης, τα κρασιά τους, τα 
σχέδια προβολής και τις πρακτικές επισκεψιμότητας (όπως η Δραμινογνωσία και οι 
Ανοιχτές Πόρτες), δημιουργώντας γόνιμο έδαφος για ανταλλαγή γνώσης και 
συνεργασία. Μια αποστολή γεμάτη εικόνες, γεύσεις, γνώσεις, ανθρώπινες επαφές 
και έμπνευση – με το βλέμμα στραμμένο σε έναν πιο συνεργατικό, βιωματικό και 
εξωστρεφή ελληνικό οινοτουρισμό και στην περιοχή της Καρδίτσας.



Οινοποιοί της Καρδίτσας στη Δράμα: Ένα 3ημερο γεμάτο εμπειρίες, δικτύωση & έμπνευση στον δρόμο του κρασιού

Στο πλούσιο πρόγραμμα, συμπεριλήφθηκαν στάσεις σε μερικά από τα πιο 
σημαντικά οινοποιεία της Δράμας. Οινοποιεία που διαγράφουν εντυπωσιακή 
πορεία, οινοποιεία που έχουν εντρυφήσει στον όρο της επισκεψιμότητας, 
οινοποιεία που έχουν τις ιδανικές υποδομές για την υποδοχή κόσμου και 
οινοποιεία που αγκαλιάζουν τους όρους του οινοτουρισμού με ενέργειες case 
study όπως η Δραμινογνωσία και οι Ανοιχτές πόρτες.
Ανάμεσα σε όλα τα σημαντικά που ειπώθηκαν μεταδόθηκαν εξαιρετικές προτάσεις 
για την ένωση των παραγωγών της Καρδίτσας μέσα από μια φωλιά που 
συνεργατικά να μπολιάζει τον οινοτουρισμό της περιοχής. Έγιναν επισκέψεις στα 
παρακάτω οινοποιεία: 
Οινοποιείο Οινογένεσις
Το κτήμα Οινογένεσις αποτελεί δημιουργία του Μπάκη Τσάλκου. Μετά την 
επιτυχημένη θητεία του στο Νίκο Λαζαρίδη, ο διακεκριμένος οινολόγος αποφάσισε 
να ιδρύσει στο Δοξάτο Δράμας την δική του οινοπαραγωγική μονάδα. Σήμερα, τα 
ιδιόκτητα στρέμματα είναι απλωμένα σε επιλεγμένες περιοχές της Δράμας και της 
Καβάλας. Το οινοποιείο του είναι ένα στολίδι, αντλώντας έμπνευση από την 
αρχιτεκτονική της περιοχής, ανοίγει καθημερινά τις πύλες του και υποδέχεται για 
ξενάγηση τους φίλους του κρασιού αλλά και όσους επιθυμούν να μυηθούν στον 
κόσμο αυτόν δίνοντάς τους την ευκαιρία να περιηγηθούν στους χώρους του και να 
ενημερωθούν από τους οινολόγους για τον τρόπο παραγωγής των κρασιών του.
Μας καλωσόρισε μαζί με τον γιο του, Αλέξανδρο και μας μύησαν στις ιδιαίτερες 
οινικές τεχνικές τους αλλά και στις καινοτόμες προτάσεις τους για την ενδυνάμωση 
του οινοτουρισμού και η ξενάγηση ολοκληρώθηκε με τη γευσιγνωσία στην ειδικά 
διαμορφωμένη αίθουσα γευστικής δοκιμής



Οινοποιοί της Καρδίτσας στη Δράμα: Ένα 3ημερο γεμάτο εμπειρίες, δικτύωση & έμπνευση στον δρόμο του κρασιού

Οινοποιείο Λαζαρίδη – Château Nico Lazaridi
Μεγάλη και οργανωμένη οινοπαραγωγική μονάδα στην καρδιά της Δράμας που ξεκίνησε 
την λειτουργία της το 1987. Από τότε έχει επικεντρωθεί στην παραγωγή ποιοτικών οίνων 
με εμβληματικές ετικέτες.
Μας υποδέχθηκε ο Νίκος Καμπάνταης, υπεύθυνος τμήματος Οινοτουρισμού δίπλα από 
τους αμπελώνες όπου σε έκταση περίπου 800 στρεμμάτων καλλιεργούνται διεθνείς 
κυρίως ποικιλίες, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στο sangiovese, το ugni blanc και το Semillon. 
Ξεναγηθήκαμε στους χώρους του οινοποιείου, στους χώρους παραγωγής – εμφιάλωσης, 
στις υπόγειες κάβες, στους χώρους γευσιγνωσίας και σεμιναρίων και στην Πινακοθήκη 
Μαγικό Βουνό. Από τον υπεύθυνο της ξενάγησης ενημερωθήκαμε για τις δράσεις 
οινοτουρισμού του οινοποιείου και η ξενάγηση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση και την 
δοκιμή των κρασιών στην ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα γευσιγνωσίας του οινοποιείου.
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Κτήμα Παυλίδη
Το οινοποιείο της οικογένειας βρίσκεται στα Κοκκινόγεια Δράμας, 
στις παρυφές του Φαλακρού όρους και αποπνέει νεοκοσμίτικο 
αέρα. Μας υποδέχθηκε ο οινολόγος του κτήματος, Θανάσης 
Εξάρχου στον ιδιόκτητο αμπελώνα των Κοκκινογείων και στη 
συνέχεια επισκεφθήκαμε το οινοποιείο ένα κτίσμα 
πρωτοποριακό, έκτασης 3.000 τ.μ με minimal αισθητική και 
μοντέρνες, λιτές γραμμές. Ξεναγηθήκαμε στους χώρους της 
παραγωγικής διαδικασίας, στον ειδικό χώρο της εμφιάλωσης και 
της ετικετοποίησης, στην αίθουσα παλαίωσης του κτήματος και 
στους ειδικά διαμορφωμένους χώρους γευσιγνωσίας όπου η 
ξενάγηση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση και την δοκιμή των 
κρασιών του κτήματος και την συζήτηση και ανταλλαγή εμπειριών 
πάνω στις ευκαιρίες και τις ιδιαιτερότητες που παρουσιάζει ο 
οινοτουρισμός στην περιοχή.
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Κτήμα Βίβλια Χώρα
Στο Κοκκινοχώρι Καβάλας, στις πλαγιές του Παγγαίου Όρους, μας υποδέχθηκε, ο 
οινολόγος και συν-ιδιοκτήτης, Βασίλης Τσακτσαρλής από τον οποίο 
ενημερωθήκαμε για την επιλογή της περιοχής για τη δημιουργία του Κτήματος 
Βιβλία Χώρα. Το 1998 φυτεύτηκαν τα πρώτα αμπέλια του Κτήματος, σε έκταση 
70 στρεμμάτων. Τον Ιούνιο του 2001 ξεκίνησε η κατασκευή του σύγχρονου 
οινοποιείου και τον ίδιο χρόνο έγινε η οινοποίηση των πρώτων κρασιών.
Η ξενάγησή μας ξεκίνησε από τους άρτιους χώρους παραγωγής, της εμφιάλωσης, 
ακολούθησε η επίσκεψη στις δυο αίθουσες παλαίωσης διαφορετικής 
αρχιτεκτονικής και στις υπόγειες κάβες και ολοκληρώθηκε στην αίθουσα 
γευστικής δοκιμής όπου ο είχαμε τη δυνατότητα να δοκιμάσουμε τα κρασιά του 
Κτήματος και να συζητήσουμε για τις ευκαιρίες που δίνονται μέσα από την 
ανάπτυξη του οινοτουρισμού και την συνεργασία των οινοπαραγωγών.
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Κτήμα Τέχνη Οίνου
Ένα από τα πιο κομψά ελληνικά οινοποιεία, στο Μικροχώρι Δράμας, 
ολοκληρώθηκε σε δυο στάδια. Το πρώτο τμήμα κατασκευάσθηκε το 1998 και 
ακολούθησε το 2007 η επέκταση του. Ο άνετος και λειτουργικός χώρος 
παραγωγής σχεδιάστηκε εξ’ αρχής στο καινούργιο κτίριο από τους ίδιους τους 
ιδιοκτήτες της Τέχνης Οίνου, τον πολιτικό μηχανικό Γιάννη Παπαδόπουλο και 
τον αρχιτέκτονα μηχανικό Γιάννη Καλαιτζίδη. Ξεναγηθήκαμε από την Ν. 
Καλαϊτζίδου στους παραγωγικούς χώρους του οινοποιείου που εκτείνονται στα 
δυο κτίρια τα οποία επικοινωνούν μέσω υπόγειου τούνελ, που έχει μετατραπεί 
σε κελάρια παλαίωσης και αρχείο οίνων που περιλαμβάνει όλους τους τρύγους 
στην ιστορία του οινοποιείου. Η ξενάγηση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση 
και την δοκιμή των κρασιών στην ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα γευσιγνωσίας 
του οινοποιείου όπου οι οινοποιοί της περιοχής μας μοιράστηκαν εμπειρίες και 
ιδέες για τις δυνατότητες του οινοτουρισμου.
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Οίνωψ-  Oenops Wines
Από τα πιο καινούργια οινοποιεία της Περιοχής είναι αυτό του Νίκου Καρατζά στην Προσοτσάνη, Δράμας. Τόσο ο χώρος όσο 
και η φιλοσοφία του oenops, αποπνέουν φρεσκάδα. Τα κρασιά όλα είναι ήπιας παρέμβασης και προέρχονται από σταφύλια 
που επιλέγονται πολύ προσεκτικά από διάφορα μέρη της Ελλάδας. Από την υπεύθυνη υποδοχής και ξενάγησης των 
επισκεπτών Ναυσικά Αμπαρτζίδου ενημερωθήκαμε για τις δράσεις οινοτουρισμού του οινοποιείου περιηγηθήκαμε στους 
χώρους του οινοποιείου και η ξενάγηση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση και την δοκιμή των κρασιών στην ειδικά 
διαμορφωμένη αίθουσα γευσιγνωσίας (μεταξύ των οποίων είχαμε την ευχάριστη έκπληξη να γευτούμε και το την Limniona 
Oenops από σταφύλια που προέχονται από επιλεγμένα αμπελοτόπια της Καρδίτσας) αλλά και την ευκαιρία για μια αναλυτική 
συζήτηση και παρουσίαση καλών πρακτικών στον τομέα της οργάνωσης οινοτουριστικών δράσεων και εμπειριών.

Η δράση «Πρόγραμμα επισκέψεων για την ανταλλαγή καλών πρακτικών  οινοτουριστικής εμπειρίας» υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του  Σχεδίου 
Διατοπικής Συνεργασίας «Οργάνωση και Προβολή Οινοτουρισμού» του προγράμματος CLLD/LEADER, Υπομέτρο 19.3 του ΠΑΑ 2014-2020  με την  
συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ελληνικού Δημοσίου (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων).



Νικήτρια η ομάδα των “Σχολικών Κήπων” στο Διαγωνισμό Ιδεών - Hackathon Συνεργατισμού της ΑΝΚΑ

Με τη συμμετοχή 8 υπέροχων ομάδων και την παρουσίαση 8 εξαιρετικών και πρωτότυπων ιδεών 
ολοκληρώθηκε ο Διαγωνισμός Ιδεών - Hackathon Συνεργατισμού Καρδίτσας, στο πλαίσιο του Διατοπικού 
Σχεδίου "Ανάπτυξη Συνεργατισμού" του τοπικού προγράμματος LEADER 2014-2022, που διοργάνωσε η ΑΝΚΑ 
στις 12 Ιουλίου.

Νικήτρια αναδείχθηκε η ιδέα Σχολικοί Κήποι της σύμπραξης φορέων Karava project, η οποία θα 
εκπροσωπήσει την Καρδίτσα στο Διατοπικό Hackathon του Σεπτεμβρίου μεταξύ 12 περιοχών της Ελλάδος 
που θα οργανωθεί το Σεπτέμβριο στην Καρδίτσα και έλαβε το πρώτο βραβείο (500€).

Το 2ο βραβείο (300€) κέρδισε η  "Αξιοποίηση υπολειμμάτων καφέ για παραγωγή αρωματικού λαδιού και 
μικροεπίπλων" των Διδακτορικών Μεταπτυχιακών του Τμήματος Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής – 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

Το 3ο βραβείο (200€) κέρδισε η ιδέα My Farmer's Basket των Ρίζου Στεφανία & Ρίζου Ευθυμία - Γεωργία.

Οι υπόλοιπες ιδέες - διαγωνιζόμενες ομάδες ήταν:

• ‘’Εργαστήρια σύνδεσης καλών πρακτικών µε τοπικές οµάδες και 
εγχειρήματα ανά την Ελλάδα’’ – Κόµβος Social Hub 

• ‘’Ταμείο κοινωνικής χρηματοδότησης’’- Act for Karditsa Δράση 

• ‘’Τουρισμός εμπειρίας’’ - ΦΙΛΟΝΕΙΚΟΣ ΕΠΕ & Explore Greece DMC 
& Finix Adventures 

• ‘’Χάρτης Ζωντανής Μνήµης: Οι Φωνές της Καρδίτσας ‘’-ΑΜΚΕ 
«Θέατρο Ανάποδα» & ΑΜΚΕ «Τσούρµο»

• ‘’Μασλάτι’’ – Little Heart ΚοινΣΕπ – Εικαστικός Όμιλος Καρδίτσας 
– Στέκι Περί Βίου

1ος Νικητής

2ος Νικητής

3ος Νικητής



8 εξαιρετικές συμμετοχές στο Διαγωνισμό Ιδεών - Hackathon Συνεργατισμού

Ο Δήμαρχος Καρδίτσας και Πρόεδρος της ΑΝΚΑ κ. Τσιάκος Βασίλειος  

υπογράμμισε την αξία του συνεργατισμού σημειώνοντας ότι η ΑΝΚΑ 

διαχρονικά προσπαθεί να ενισχύει την καινοτομία και τον 

συνεργατισμό δίνοντας βήμα και διεξόδους κυρίως σε νέους 

ανθρώπους.

Στο Hackathon παραβρέθηκε εκπρόσωπος του ΥπΑΑΤ Τσιάρα Kώστα, 

ενώ απηύθυναν χαιρετισμό οι βουλευτές Κωτσός Γεώργιος & Σκόνδρα 

Ασημίνα, ο Αντιπεριφερειάρχης Τέλιος Κων/νος, οι Πρόεδροι του 

Ιατρικού Συλλόγου Καρδίτσας Παπούλιας Δημήτρης και του Εργατικού 

Κέντρου Καρδίτσας Καπράνας Γιώργος καθώς και ο Διευθυντής της 

Αναπτυξιακής Τρικάλων ΑΕ Κουτής Βάιος. 

Τη διαδικασία άνοιξε η κα Φλώρου Εύη από το ΚΥπΕΑ και το 

συντονισμό του διαγωνισμού είχε ο Γενικός Διευθυντής Σακελλαρίου 

Ευάγγελος.

Την κριτική επιτροπή αξιολόγησης αποτέλεσαν ο Τζίρος Γεώργιος 

Περιφερειακός Διευθυντής της Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας, η 

Τσιρογιάννη Φανή από το Επιμελητήριο Καρδίτσας, ο Καπράνας 

Γιώργος Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου, η Βελεσιώτου Καίτη 

Διευθύντρια του Κέντρου Γυναικών Καρδίτσας και ο Ντανοβασίλης 

Παναγιώτης Συντονιστής της ΟΤΔ LEADER της ΑΝ.ΚΑ. 

Μέντορες καθοδήγησης των διαγωνιζόμενων ομάδων ανέλαβαν οι: 

Γιαβάσης Ιωάννης, Γκαραβέλας Ηλίας, Γούλα Δώρα, Μπέλλης Γιώργος, 

Κραμποκούκης Θωμάς, Γανιάς Βασίλης, Καραμαγκιόλα Στέλλα και 

Σέγγη Χρυσαυγή.

Τα βραβεία αξίας 1.000 € ήταν χορηγία της Συνεταιριστικής Τράπεζας 

Καρδίτσας. 

Κριτήρια για την αξιολόγηση των 

διαγωνιζόμενων ομάδων :

1. Συμμετοχικότητα - εμπλοκή της τοπικής 

κοινότητας, 

2. Σαφήνεια και πληρότητα της παρουσίασης, 

3. Κοινωνικός αντίκτυπος, 

4. Καινοτομία -  πρόταση αξίας

5. Βιωσιμότητα



8 εξαιρετικές συμμετοχές στο Διαγωνισμό Ιδεών - Hackathon Συνεργατισμού

Την εκδήλωση στήριξε με την τεχνογνωσία του, το Κέντρο Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας Ανέργων ΚΥπΕΑ και όλος ο υπηρεσιακός 
μηχανισμός της ΑΝΚΑ.
Το Hackathon Συνεργασίας, υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του τοπικού προγράμματος LEADER/CLLD Υπομέτρο 19.3 του ΠΑΑ 2014-2020.
Η δράση ''Εφαρμογή μεθόδων – εργαλείων ανάπτυξης συνεργατισμού'' του Διατοπικού Σχεδίου ''Ανάπτυξη Συνεργατισμού'' 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ελληνικό Δημόσιο.



Ενδιαφέρουσα ημερίδα για τις τρέχουσες ευκαιρίες χρηματοδότησης και σύγχρονες δομές υποστήριξης της εργασίας, της 
επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας στο πλαίσιο του LEADER

Στο πλαίσιο της Διατοπικής Συνεργασίας “Ανάπτυξη Συνεργατισμού” του 
τοπικού προγράμματος LEADER/CLLD, πραγματοποιήθηκε στις 28/06/2025 στο 
Επιμελητήριο Καρδίτσας ημερίδα από τον Κόμβο Social Hub μετά την ανάθεση 
της δράσης «Εφαρμογή μεθόδων - εργαλείων ανάπτυξης συνεργατισμού (RLL, 
business clinic ή demo day, pitching show)» από την Αναπτυξιακή Καρδίτσας 
ΑΝ.ΚΑ ΑΕ.
Η ημερίδα αποτελούνταν από δυο μέρη. 
Στο πρώτο «Τρέχουσες ευκαιρίες χρηματοδότησης» ο κ. Ντανοβασίλης 
Παναγιώτης, Συντονιστής ΟΤΔ LEADER παρουσίασε τις ‘’Ευκαιρίες ενίσχυσης 
συλλογικών και συνεργατικών σχημάτων μέσω του Τοπικού Προγράμματος 
LEADER 2023-2027’’.
Στο δεύτερο μέρος ΄΄Σύγχρονες δομές υποστήριξης της εργασίας, της 
επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας΄΄ ο Γενικός Δ/ντής κ. Σακελλαρίου 
Ευάγγελος παρουσίασε το ΚΥπΕΑ: Μια δομή ενδυνάμωσης, δικτύωσης και 
υποστήριξης της επιχειρηματικής εκκίνησης ανέργων και μειονεκτούντων 
πολιτών, ενώ ο  υπεύθυνος ‘έργου  κ. Γανιάς Βασίλειος παρουσίασε το ‘’Ready 
for Work Mentoring’, μια πρωτοβουλία κοινωνικής καινοτομίας που αφορά την 
παροχή υπηρεσιών καθοδήγησης (mentoring) σε νέους 18-29 ετών για 
βελτίωση της απασχολησιμότητάς τους και διευκόλυνση πρόσβασης στην 
αγορά εργασίας.

Εξαιρετικό ενδιαφέρον είχε η παρουσίαση του Προγράμματος «Επιστροφή 
στην Πατρίδα», από τον Δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα κ. Νάνο Παναγιώτη με 
το οποίο επιδιώκεται η Λίμνη Πλαστήρα να μετατραπεί σε κέντρο 
καινοτομίας περιβάλλοντος και τόπος φιλοξενίας startup επιχειρήσεων 
(innovation Hub).

Το σχέδιο διατοπικής συνεργασίας του τοπικού προγράμματος LEADER 
συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδος (ΠΑΑ) 2014-
2020 του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και την Ευρωπαϊκή Ένωση.



Συμμετοχή της ΑΝΚΑ στην Επιτροπή Καθοδήγησης του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος Αγράφων 

Στην Επιτροπή Καθοδήγησης του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος Αγράφων στο 
Ανθηρό του Δήμου Αργιθέας συμμετείχε ο Γενικός Διευθυντής της ΑΝΚΑ κος Σακελλαρίου 
Ευάγγελος, το οποίο προχωράει μεθοδικά και σταθερά με εντάξεις νέων έργων.
Στην παρέμβασή του ο κος Σακελλαρίου Ευάγγελος τόνισε τη διαχρονική στήριξη της ΑΝ.ΚΑ 
στις ορεινές περιοχές, η οποία θα συνεχιστεί και μέσω του νέου LEADER 2023-2027.
 

 Η ΑΝ.ΚΑ διαθέτει την τεχνογνωσία να συνδράμει στη βέλτιστη αξιοποίηση πόρων του 
ΕΚΤ+ στο πλαίσιο του ΕΑΠ Αγράφων. 

 Τόνισε επίσης πόσο σημαντική είναι η διαρκή παρουσία υποστηρικτικών δομών και 
υπηρεσιών για τους ανθρώπους των ορεινών περιοχών και ιδιαίτερα των πιο νέων και 
ενεργών πολιτών, στους τομείς της ενδυνάμωσης των προσωπικών και επαγγελματικών 
δεξιοτήτων τους, της ανάπτυξης επιχειρηματικότητας ατομικής, συνεργατικής και 
κοινωνικής καθώς και της βελτίωσης της ποιότητας ζωής.

Αυτή, άλλωστε είναι και η αποστολή της ΑΝ.ΚΑ μέσα από δομές/ υπηρεσίες (ΚΥπΕΑ) να 
ενδυναμώνει τον τοπικό πληθυσμό και να προσφέρει χρηματοδοτικά εργαλεία (LEADER) για 
επενδύσεις.



Το Ready for Work Mentoring μετά τη Καρδίτσα, στη Λάρισα και το Βόλο

Μετά την Καρδίτσα όπου πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία 3 εκπαιδευτικά εργαστήρια για εθελοντές Μέντορες του έργου ''Ready for Work Mentoring‘’ όπου συμμετείχαν 25 
υποψήφιοι, οι οποίοι παρακολούθησαν τόσο τη θεωρητική κατάρτιση αλλά κυρίως συμμετείχαν με ενθουσιασμό στη βιωματική μάθηση που οργάνωσε η ομάδα έργου της 
ΑΝ.ΚΑ, αποτελούμενη από τον υπεύθυνο Βασίλειο Γανιά και τις mentor manager  Τριάντου Λαμπρινή, Χρυσαυγή Σέγγη και Στέλλα Καραμαγκιόλα, ακολούθησε ο Βόλος και η 
Λάρισα.

Στο Βόλο 8 υποψήφιοι μέντορες μπήκαν στο ρόλο τους με 
ενθουσιασμό, μέσα από βιωματικές δραστηριότητες και ουσιαστική 
συζήτηση. Η εκπαίδευση στο Βόλο υλοποιήθηκε από την ομάδα 
έργου της ΑΝ.ΚΑ και τον Γ.Δ. Σακελλαρίου Ευάγγελο.
Ευχαριστούμε θερμά τον Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης Μαγνησίας Αναπτυξιακή Πηλίου Α.Ε. για την άριστη 
φιλοξενία και ιδιαίτερα την κα Κοντογεωργίου Αικατερίνη, 
Διευθύντρια του Οργανισμού, για την υποστήριξη και συμμετοχή της.

 Φόρμα δήλωσης συμμετοχής μεντόρων (mentors) 
https://forms.office.com/r/hiYRPT9TQ7

Εταίροι: Autoocupació, ΑΝ.ΚΑ Α.Ε., European Microfinance Network, Barcelona Activia, Ε.Υ.Δ. 
Προγράμματος ''Θεσσαλία'' 2021-2027. Συγχρηματοδότηση Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+

Στη Λάρισα 30 νέοι της Λάρισας, μέλη του Δ.Σ. Νεολαίας, 
ενημερώθηκαν για τις υπηρεσίες εθελοντικού mentoring προς 
νέους 18-29 ετών στην Περιφέρεια Θεσσαλίας μετά από 
πρόσκληση του Προέδρου Αλέξανδρου Τσάτσου, από τον 
υπεύθυνο Γανιά Βασίλειο και το Γεν. Δ/ντή της ΑΝΚΑ Σακελλαρίου 
Ευάγγελο.

  Φόρμα δήλωσης συμμετοχής ωφελουμένων νέων (mentees)
https://forms.office.com/r/TMptapLvQ4



Πρόσκληση συμμετοχής στο θεματικό σεμινάριο του EU CAP Network – “Η υλοποίηση της ΚΑΠ σήμερα και στο μέλλον”

Το EU CAP Network  και Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Γενική Διεύθυνση Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης σας 

προσκαλούν στο θεματικό σεμινάριο με αντικείμενο:

 Την αποτίμηση της εφαρμογής της ΚAΠ κατά την περίοδο 2023–2027

 Την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών

 Τον από κοινού σχεδιασμό της μελλοντικής πορείας της πολιτικής

Το σεμινάριο στοχεύει στη δημιουργία ενός χώρου διαλόγου και ανταλλαγής καλών πρακτικών, με 

συμμετοχή εκπροσώπων από τα κράτη μέλη, σε ένα κρίσιμο σημείο της τρέχουσας προγραμματικής 

περιόδου.

 Τρίτη, 7 Οκτωβρίου 2025 |  09:00 – 17:00 (τοπική ώρα Βελγίου)

Η γλώσσα εργασίας της εκδήλωσης θα είναι η αγγλική.

Εγγραφή έως τις 29 Αυγούστου 2025.

Η συμμετοχή είναι δωρεάν. Κάλυψη εξόδων μετακίνησης και διαμονής είναι δυνατή για περιορισμένο 

αριθμό συμμετεχόντων https://live.eventtia.com/en/thematicseminar

 Για απορίες ή διευκρινίσεις: seminars.implementation@eucapnetwork.eu



Πληρωμές σε έργα LEADER Υπομέτρο 19.2

Πληρωμές έως 30/06/2025
Δημόσια: 53
Ιδιωτικά: 92

Σύνολο: 
4.754.344,03 €
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Αυτοψίες σε ενταγμένα έργα LEADER

Ίδρυση γηπέδων 
αντισφαίρισης



Αυτοψίες σε ενταγμένα έργα LEADER

Εκσυγχρονισμός μονάδας 
κατασκευής γεωργικών & 

δασοκομικών μηχανημάτων



Αυτοψίες σε ενταγμένα έργα LEADER

Εκσυγχρονισμός 
βιοτεχνίας επεξεργασίας 
αλουμινίου AL-GCOT SA
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